

为开创金砖合作第二个『金色十年』指明方向

国际社会高度评价习近平主席在金砖国家领导人第十次会晤上的重要讲话

新华社北京7月27日电金砖国家领导人第十次会晤26日在南非约翰内斯堡举行。中国国家主席习近平出席并发表题为《让美好愿景变为现实》的重要讲话，就金砖合作未来发展提出倡议，强调金砖国家要把历史大势，深化战略伙伴关系，巩固“三轮驱动”合作架构，让第二个“金色十年”的美好愿景变为现实。

习近平主席在讲话中提出的释放经济合作巨大潜力、坚定维护国际和平安全、深入拓展人文交流合作、构建紧密伙伴关系网络等重要倡议，引起国际社会积极反响。

肯尼亚内罗毕美国国际大学国际关系学教授马查里亚·穆内内认为，习近平主席在讲话中提到金砖国家要加强贸易投资、财金、互联互通等领域合作，把合作蛋糕做大做实，金砖国家按照这一倡议加强经济合作将有助于形成更加公平的世界经济秩序。

穆内内说，政治安全合作是金砖合作的重要内容，习近平主席提出金砖国家要坚定维护国际和平安全，这一倡议对促进世界和平非常重要，是国际安全领域合作的一阵新风。

“当今世界安全问题频发，习近平主席关于坚定维护国际和平与安全、以对话解决争端的论述令人振奋。”南非林波波大学高级讲师谢波德·穆博夫说，只有安全得到保障，经济才可能发展，繁荣才有望实现。

印度尼赫鲁大学中国和东南亚研究中心教授狄伯杰认为，习近平主席一直倡导共赢、创新、包容增长、多边主义等理念，并推动金砖国家共同践行。金砖国家在相互合作、推进全球治理方面达成广泛共识，不仅为金砖机制发展带来新希望，也为建立更加合理的世界秩序注入新动力。

在巴西中国问题研究所所长罗尼·林斯看来，多边主义、对话协商始终是金砖国家间发展关系的主基调。当前，五个金砖国家间形成了一套层次多、覆盖面广的对话机制，面对发展过程中的诸多问题，利用各个对话平台，商讨对策，化解争端，成为合作共赢、平等互利国际关系的典范。

习近平主席在讲话中提出，要在联合国、二十国集团等框架内拓展“金砖+”合作，扩大新兴市场国家和发展中国家共同利益和发展空间，推动构建广泛伙伴关系，为世界和平与发展作出更大贡献。多国专家学者对此深表赞同，认为拓展“金砖+”合作将团结更多发展中国家，为建立更加公平合理的国际秩序添砖加瓦。

“习近平主席提出‘大金砖朋友圈’的主张，我无比赞同。只有多交朋友，才能获得更广阔的发展空间。”南非约翰内斯堡大学博士研究生塔斯特·马特希勒说。

狄伯杰说，“金砖+”模式是金砖机制的重要延伸，将大大加强新兴市场国家和发展中国家关系。“金砖+”模式有望成为构筑国家间新型互利合作关系的基石。

俄罗斯科学院远东研究所研究员瓦西里·卡申认为，习近平主席的有关倡议非常重要，中国正开始付出努力，探索拓展“金砖+”等多边机制，推动这一倡议快速落实。

巴西瓦加斯基金会国际关系专家奥克利弗·施廷克尔则表示，广泛交友让发展中国家合作范围更广，拓展“金砖+”合作更有利于推动新兴市场国家之间的对话。

习近平主席在讲话中强调，金砖国家要继续以民心相通为宗旨，广泛开展各领域人文交流，不断增进五国人民相互了解和传统友谊，筑牢金砖合作民意基础。

“在金砖国家共同努力下，机制内部的各项合作蓬勃发展，尤其是人文领域交流合作日益走向深入。”施廷克尔对习近平主席强调深入拓展人文交流合作的重要性表示赞同。他说，人文交流为各国民心相通奠定基础，金砖国家灿烂的文明也让人文交流领域的潜力更大，空间更加广阔。

加拿大多伦多大学金砖研究组织成员安吉拉·候表示，在金砖机制促进下，不同社会群体将进一步融合，这是一件令人期待的事。“金砖国家人文交流未来还会进一步深入。”

琼斯表示，习近平主席在讲话中建议举行金砖博物馆、美术馆等活动，这有助于展示各国文明，有望成为金砖国家间未来合作的重要组成部分。金砖合作的一大基础是不同国家、不同文化间增进相互理解，而“人类命运共同体”的理念将会促进不同文化间实现互通互融。（参与记者：安晓明、荆晶、赵旭、胡晓明、陈威华、赵焱、王小鹏、张启畅）

金正恩向中国人民志愿军烈士陵园敬献花圈

新华社平壤7月27日电（记者程大雨、刘艳霞）据朝中社27日报道，朝鲜祖国解放战争胜利65周年之际，朝鲜最高领导人金正恩前往位于平安南道桧仓郡的中国人民志愿军烈士陵园敬献花圈，并对志愿军的丰功伟绩和朝中友谊予以高度评价。

报道说，金正恩名义敬献的花圈和以朝鲜劳动党中央委员会、朝鲜劳动党中央军事委员会、朝鲜民主主义人民共和国国务委员会共同名义敬献的花圈，被安放在志愿军烈士塔以及毛岸英墓前，金正恩默哀凭吊。

报道说，金正恩瞻仰了志愿军烈士墓。他表示，朝中关系并不只因地理上靠近，而且因互相献出自己鲜血和生命凝成的战斗友谊和真诚信赖而紧密结合在一起，发展成为特殊而巩固的友好关系。他说，无论是过去还是现在，朝鲜人民为有中国这样可靠的兄弟国家、伟大的朋友而感到骄傲。

金正恩表示，世世代代永远相传中国人民志愿军官兵的丰功伟绩，是我们应尽的责任和崇高使命。他还强调要进一步完善好、保存好、管理好全国各地的志愿军烈士墓。

报道说，李洙埈、金英哲、李勇浩、努光铁参加了敬献花圈仪式。

另据朝中社27日报道，第5届全国老兵大会26日在平壤举行，朝鲜劳动党中央政治局常委、国务委员会副委员长、党中央委员会副委员长崔龙海在会上做报告时表示，向与朝鲜人民军并肩浴血奋战的中国人民志愿军烈士和老兵们致以崇高敬意。

习近平会见印度总理莫迪



七月二十六日，国家主席习近平在南非约翰内斯堡会见印度总理莫迪。
新华社记者燕雁摄

新华社约翰内斯堡7月26日电（记者霍小光、郑晓奕）国家主席习近平26日在南非约翰内斯堡会见印度总理莫迪。

习近平指出，这是我和总理先生3个月内第三次会晤。我们及时对双边关系进行顶层引领、宏观把握，有利于调动两国各方面积极因素，凝聚两国26亿人民意志，形成推动中印关系迈向未来的力量。中方愿同印方一道，把武汉会晤开启的中印关系新气象不断向前推进，巩固和发展中印更加紧密的发展伙伴关系。

习近平强调，中印双方要发扬钉钉子精神，落实我同总理先生武汉会晤达成的重要共识。双方要加强战略沟通，切实增进互信，拓展务实合作，扩大人文交流，加强沟通对话，妥善管控分歧。历史上，中印都是文明古国，为促进人类文明进步作出过重要贡献。今天，中印作为主要新兴市场国家和现行国际秩序的维护者、贡献者，应该在加强双边合作的同时，共同探索区域合作新模式，同时共同高举多边主义旗帜，倡导经济全球化，推动国际秩序朝着更加公正合理方向发展。

莫迪表示，我同习近平主席3个月内3次见面，充分体现印中关系的高水平。武汉会晤在印中关系史上具有里程碑意义，有力地增进了我们双方之间的互信，将为两国关系长远发展带来新动力、新机遇。印方愿同中方保持密切对话沟通，深化各领域合作，妥善处理分歧，加强在多边框架内合作，共同应对保护主义、国际市场波动等给发展中国家和新兴市场国家带来的挑战，推进更加紧密的发展伙伴关系。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

国家提高部分退役军人补助标准

8月1日起，同时提高其他优抚对象抚恤补助标准

据新华社北京7月27日电（记者梅世雄）记者27日从退役军人事务部了解到，退役军人事务部、财政部日前发出通知，再次提高部分退役军人和其他优抚对象等人员抚恤和生活补助标准。

据了解，从8月1日起，伤残人员（残疾军人、伤残人民警察、伤残国家机关工作人员、伤残民兵民工）残疾抚恤金标准、“三属”（烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属）定期抚恤金标准、“三红”（在乡退伍红军老战士、在乡西路军红军老战士、红军失散人员）生活补助标准，在现行基础上提高10%，在乡老复员军人生活补助标准在现行基础上每人每年提高1200元，烈士老年子女生活补助标准由现行每人每月390元提高至440元，以上提标经费由中央财政承担。

带病回乡退伍军人生生活补助标准由现行每人每月500元提高至550元，参战参试退役军人生活补助标准由现行每人每月550元提高至600元，农村籍老义务兵每服一年义务兵

役每月增加补助5元，达到每月35元。以上提标经费由中央财政和地方财政按比例承担。

提高后，一级因战、因公、因病残疾军人抚恤金标准分别为每人每年80140元、77610元、75060元，分别比2017年提高了7290元、7060元、6820元。

烈属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属定期抚恤金标准分别提高到每人每年25440元、21850元和20550元。在乡退伍红军老战士、在乡西路军红军老战士和红军失散人员生活补助标准，分别提高到每人每年55570元、55570元和25070元。

据了解，往年通常在10月1日提高部分退役军人和其他优抚对象等人员抚恤补助标准，今年将提标时间提前到8月1日，主要考虑到广大军人军属和退役军人对“八一”建军节的特殊情感，体现党和政府对退役军人和其他优抚对象的关心关爱。

全国征兵工作电视电话会议召开

提高征集质量开展精准征兵试点

据新华社北京7月27日电（刘国顺、金农斌）全国征兵工作电视电话会议27日在京召开，对2018年征兵任务进行安排部署。今年征兵工作将全面贯彻落实党的十九大精神，紧贴国防和军队改革与部队战斗力建设需要，进一步提高兵员征集质量，加大海军、空军和东部地区部队在西部地区的接兵数量。同时，将在部分省军区 and 军兵种部队开展精准征兵试点。

今年全国征兵工作从8月1日开始，至9月30日结束。征集对象以高中（含职高、中专、技校）毕业以上文化程度青年为主，重点做好大学毕业生和大学新生征集工作，直辖市、省会城市和高校集中地区全部征集高中毕业以上文化程度青年，其他地区减少或取消初中生征集。女兵征集对象为普通高中应届毕业生和普通高等学校全日制应届毕业生及在校生。男青年征集年龄为2018年12月31日前年满18至22周岁，普通高等学校毕业生可放宽至24周岁，初中文化程度男青年

不超过20周岁。女青年征集年龄为2018年12月31日前年满18至22周岁。

会议指出，在抢险救灾和灾区恢复重建中表现突出的优秀青年，烈士、因公牺牲军人、病故军人的子女、兄弟姐妹和现役军人子女，符合征集条件的应当优先批准入伍。少数民族居住集中地区应当多征集懂双语、文化程度较高、综合素质好的少数民族青年入伍。革命老区应多征集老红军、老复员军人后代入伍。适龄青年自行登陆“全国征兵网”（http://www.gfbzb.gov.cn/），如实填写相关报名信息，报名截止时间为2018年8月5日。

会议强调，各级要把握新时代新要求，加强征兵工作信息化建设，推动征兵工作提质增效。要下大力气整治基层征兵“微腐败”，继续实行廉洁征兵“零报告”制度和廉洁征兵监督员制度，把军地所有征兵工作人员纳入监管体系。

新时代中国特色社会主义思想的总方略 思想系列研讨会第四场研讨会在福建宁德举行 学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

新华社宁德7月27日电7月27日，中宣部在福建省宁德市召开学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想系列研讨会第四场研讨会，这次会议的主题是“协调推进四个全面”战略布局”。中央有关单位和地方负责同志、社科理论界知名专家学者、高校青年教师和大学生宣讲骨干、习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心（院）负责同志、全国中国特色社会主义理论体系研究中心负责同志、福建省社科理论界专家学者和基层干部群众参加了研讨会。

与会专家学者围绕深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、协调推进“四个全面”战略布局进行了热烈深入的研讨。与会专家学者一致认为，“四个全面”战略布局，是以习近平同志为核心的党中央深刻把握我国发展的历史方位提出的重大战略思想，是新的时代条件下坚持和发展中国特色社会主义、实现社会主义现代化和中华民族伟大复兴的战略抉择，开辟了我国治党治国理政新境界。

与会专家学者指出，在协调推进“四个全面”战略布局的新征程中，必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，决胜全面建成小康社会，将全面深化改革进行到底，大力推进全面依法治国，推动全面从严治党向纵深发展，不断开创中国特色社会主义事业新局面。

共奏绿色发展交响曲

“大江奔流——来自长江经济带的报道”主题采访活动引起热烈反响

据新华社北京7月27日电（记者陈玉明、吉哲鹏、李平）从丽江“长江第一湾”出发，察看昆明滇池水质，走过遵义赤水河畔，行经“长江第一港”云南水富港，驻足两江交汇地四川宜宾……连日来，“大江奔流——来自长江经济带的报道”主题采访团马不停蹄，边走边采，倾听干部群众的心声，感受大江沿岸的变化。

这次大型主题采访活动，是新闻战线深入学习宣传贯彻习近平总书记关于推动长江经济带发展重要战略思想的一项重要举措，是新闻舆论工作服务推动长江经济带发展的一次实际行动。

活动启动以来，中央和相关省市区媒体全面发力，推出了一大批“沾泥土、带露珠、冒热气”的作品。相关报道在各地干部群众中引起热烈反响，他们表示，保护长江母亲河是每个人的责任，要以敬畏之心对待自然，将绿色发展进行到底。

报道亮点纷呈：有创意有深度，深受受众好评

人民日报每天刊发相关消息、通讯，并发表“让中华民族母亲河水葆生机”系列评论，从生态长江、经济长江、文化长江、民生长江进行多角度、立体化观察与思考。

新华社开设“大江奔流——来自长江经济带的报道”栏目，全媒体、多维度描绘长江新气象，讲述长江新故事，探寻长江新变化。新华网制作了“飞阅长江”系列专题片，新华社客户端推出多场“现场新闻”直播。

中央电视台《新闻联播》连续推出报道，挖掘深度，动静结合，全景展现长江经济带沿线省份绿色发展实践经验。中央人

民广播电台每天以记者《长江日记》的形式反映长江经济带的新变化，向听众展示新时代的长江之声。

光明日报每天推出一篇行进报道，并在抖音发起“讲述你的长江故事”话题挑战，发布一些视觉效果好、有趣的内容。经济日报不仅在要闻版面展示记者行走进报成果，还以全彩整版推出云南、贵州两省专刊。

其他中央媒体和地方媒体也推出了一大批形式多样、内容丰富的报道，如《君住长江头 不再砍树木》《哭着拆网箱护乌江，“但我知道这次做对了”》《快来听！长江第一港老船工唱的船歌》……一系列文章，以小切口反映大主题，特色鲜明，深受读者好评。

据不完全统计，自7月20日主题采访活动启动以来，截至7月25日，中央媒体发稿数量达1248篇（条），在网络新媒体上总阅读量达1.46亿次。

记者感悟良多：深入基层，才能了解实情

百闻不如一见。走过那些山山水水，采访团的记者们对当地的山川风貌、风土人情、经济发展有了切身感受。

这些地方的沧桑巨变，让新华网记者曹莹很感慨：“10多年前，我曾在滇、黔、川做过生态状况调研采访。那时长江上游刚刚禁伐，大片山头还是光秃秃的，干部群众普遍对不砍树的生计怎么忧心忡忡。这一次重走长江上游，我发现荒山没了，植被茂盛了，老百姓谋生计的途径多了。”

经济日报记者李会说：“我们这次经过的几个地方，都是山清水秀，群众生活水平也有了很大改善。希望这些地方的一些经验能得到大规模推广，在更大范围内实现经济发展与生态保护的良性互动。”

此次参加主题采访活动的，还有几位外籍记者。中国国际广播电台越南籍记者阮诚忠说，“这次采访活动，让我更加清晰而深刻地了解到中国对保护生态环境的重视，我亲眼看到

长江上游的生态环境保护得很好，有些以前被污染的地区也有所改善，这些都说明中国环保工作是有成效的。”

中国日报美籍记者伊谷然在丽江古城采访后发现，丽江古城的建设较好地解决了生态环境和经济发展的矛盾，为欠发达地区的发展提供了新方案；当地政府还为少数民族原有生活方式和语言文字的保护提供了政策支持。

理念深入人心：有好生态，才有好生活

绿水青山就是金山银山。要像保护眼睛一样保护生态环境，保护母亲河。各地干部群众对此深有感触。

在滇池边的海埂公园，马拉松爱好者饶利群对记者说，几年前在这里跑步，还有不太好闻的水葫芦气味。政府开始治理滇池后，每一次来海埂训练都能发现可喜的变化。

“媒体集中报道我们的母亲河，让我感到非常振奋，工作劲头更足了。”赤水市文华街道组织委员黄燕说，“亲眼看着我生长的这段赤水河改成了观光航道，乡亲们再不靠种地打鱼、挖沙跑船谋生了。有这么多媒体关注长江、关注赤水，以后赤水的发展肯定会更好更快。”

绿色发展，才能走得长远。浙江日昌升集团总裁唐军说：“公司起步于富春江畔，很多员工都是当地人，我们不希望看到家乡的山水被工业破坏。所以，日昌升一直把生态环保作为底线。我们通过‘三产联动’的方式对山水林田湖草等资源进行综合利用，不仅保护了富春江的绿水青山，而且发展了农业和旅游业，实现了生态效益、社会效益、经济效益的有机结合。”

成绩的背后，问题也不容忽视。江苏长江经济带研究院院长长春认为，推动长江经济带实现绿色转型，依然面临产业结构重型化、产业布局不合理、治污投资力度弱等问题；长江上中下游地区应充分发挥各自优势，统筹规划、联动发展，在思想上形成“一条心”，在实际行动中形成“一盘棋”，在打造一条“生态走廊”的同时，建设一条“经济走廊”。

